

# DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Negyedévre 2400 korona. Egy óra 800 korona.  
Majlisnak hétéves kivétellel minden nap.  
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Feladvány szerkesztés és lejtalejtés:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

## Pünkösöd.

Az Isten ünnepei az ember szívéből isteni érzéseket váltanak ki. De igazában csak a keresztségben. És szép a karácsony. Már az egész világ tudomásul vette. Legalább is sívár lelkek sem tudnak hatása alól kibújni. Mégis! Minő kontraszt a szeretetnek a legmagasztosultabb napján megemlékezni ama rut ember hálátlanságról, hogy „az ember fiának fejét nincs hova lehajtani!”...

Csudás esemény a Husvét. És megpecsételje a keresztség tannak! Tulajdonképpen történelmi fordulópont az emberiség életében. De kerüri tudat, hogy „fájdalom a boldogságnak egyik alkatrésze” — a Husvétnek is van Nagypéntek!...

Keresztség lelkek meglevenednek a Pünkösöd ünnepén. Nem azért, mert a természet bontakozása ül reá. Nem azért, mert melegebb a nap. Hangosabb a lég. Vidámabb a határ. Hanem lelkek odaforr ahhoz a pünkösdi tüzhöz, amely gyújt, de el nem éget. Abban a tűzben látom a keresztség jellegét. A mózesi csipkebokor tüze csak egy embernek a Fkét gyújtotta lángra és indította akaratát nemzetét mentő akcióra — Isten parancsa szerint. A pünkösdi tűz az első napon ezekben vitte végbe ugyanezt a munkát. A keresztségé ez a tűz. Leleket gyújt. Akaratot mevel.

Jövel Szentlélek Uristen! Jövel fölégs Pünkösöd, a világosság ünnepe!

Összevülekezének az apostolok. Jézus legihvebb tanítványai Jeruzsálemben, abban a házban, ahol az utolsó vacsorát töltötték Mesterükkel s várták a vigasztaló Szentleleket. Egyszer csak tüzes nyelvek alakjában leszállott a Szentlélek az élezárkózt apostolokra és lön világosság. Megerősítette őket a hitben és hátra szembezállva minden elemmel, ejándultak hirdetni az Üdvözítő tanítását.

Az apostolok munkája fényesen megteremtette gyümölcsét. Krisztus országa egyre nagyobb, hatalmasabb lett. Méltán tölti el tehát e napon öröm a sziveket, mikor felhangzik milliók ajkán a templomok boltívei alatt: Jövel Szentlélek Uristen!

### Kereskedelmi megállapodás Olaszországgal.

Róma, máj. 19. A magyar kormány az időse tagjai és az olasz kormány között megállapodtak egymással, hogy mind addig — amíg végleges kereskedelmi szerződés köztök, — ideiglenes jellegű megállapodásokat léphetnek életbe a két ország között, a kereskedelmi és közlekedési dési kérdésekre vonatkozólag.

## Bethlen miniszterelnök külföldi nagy sikere. Nagyszabású hangulatváltozás Magyarországra előnyére.

Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor dr. pénzügyminiszter külföldi tárgyalásai nagyszabású hangulat változást eredményeztek Magyarországra előnyére, bár a külföldi államokban már a külföldi tárgyalások előtt is élénk rokonszenv kezdett megnyilvánulni. Bethlen Istvánnak külföldi utja előtt néhány szimpatikus cikk jelent meg, különösen a svéd és angol sajtóban, a legtöbb külföldi lap azonban alig vett tudomást Magyarországról és azok a cikkek is, amelyek a magyar ügyekkel foglalkoztak, tendenciózus kisanantáit forrásból szerezték értesüléseiket.

*Azok a tárgyalások, amelyek Bethlen István gróf és Kállay Tibor pénzügyminiszter Londonban, Párisban és Rómában a legutóbbi napokban folytattak a legszelebb körökben elhívték a Magyarországra iránti érdeklődés magat.*

A párisi, londoni és római tárgyalások eredményét illetően kérdést intéztünk Bánffy Miklós gróf volt külügyminiszterhez, aki Bethlen István gróf külföldi tárgyalásairól a következőket mondotta:

— Mint hogy va' amely ország pénzügyi és gazdasági helyzetének a valósághoz híven való megvitatása szempontjából rendkívül fontos szerepet játszik az a személyes információ, amelyet a szavak gyakorolnak az illetékes meghallgató fóruma eléggé nem helyeseltető eljárásnak tartom azt, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor dr. pénzügyminiszter személyesen keresték fel a párisi, londoni és római fórumot, hogy előtűk Magyarország helyzetét feltárják.

*Bethlen István gróf külföldi utazásának hordereje a közvetlen érintkezés tényében van, erre pedig Magyarország ügyei rendkívül nagy szükség van. Még sok idő fog eltelni addig, amíg érdemleges eredménye lesz a külföldi misszióknak. Fontos az a körülmény, hogy a külföld Magyarországot a rend és a jogbiztonság országának ismerje meg.*

Nagyan kívánatos, hogy a külföldnek Magyarország rendjéről és jogbiztonságáról alkotott jó véleménye öregbítessék.

Tekintettel arra, hogy Bánffy Miklós gróf külügyminiszter az utóbbi időben éppen az erdélyi magyar optánsok birtokjogainak tárgyalása idején Genfben tartózkodott, munkatársunk megkérdezte arról, mi a véleménye az erdélyi magyar optánsok birtokjogainak rendezéséről.

Bánffy Miklós gróf a következőket mondotta:

— Genfben nem hivatalos kiküldetésben, hanem csak mint magánember jártam, érdeklődtem az ottani dolgok iránt, annyival is inkább, minthogy a székefy magyar szövetség panaszai is tárgyalás alatt állottak. A magyar optánsok ügye nagy érdeklődést keltett a népszövetségi tanácsnál és éppen a nagy érdeklődésre tekintettel halasztották el a határozathozatalt a következő tanácsülésre.

### A debreceni „Nagyerdő”, mint természeti emlék.

A magyar Alföld valamennyi városa, amelyek nem fekszenek valamelyik nagyobb folyó mellett különösen két dologban szűkölködnek: ez a folyó víz és az erdő. Mindkettő nemcsak gazdasági, hanem egyúttal egészségügyi előnyök is biztosít, sőt nem szabad figyelmen kívül hagyni az esztétikai szempontokat sem, amelyek ugy az egész városnak, mint az egyesnek a lelki fejlődésére igen nagy befolyást gyakorolnak.

Városunk, sajnos, nagyon is hiányt érzi a folyó-víznek, de másfelől hálát adhat a Teremtőnek, hogy az Alföld legszelebb, legeredejűbb erdejét a Nagyerdőt, és a többi környékbeli erdőt vallhatja magáénak.

Aki csak a hegyvidék erdejét ismeri, s az erdő fogalmát nem tudja elválasztani a hegyről, az tudom kicsinylőleg fog mosolyogni először, amikor a debreceni Nagyerdő nevét hallja, de e mosolyt csakhamar a bámulat és csodálkozás kifejezése fogja felváltani, amikor az erdőt megismeri, mert ez erdő ugyanis, mint a sívár szikes puszták és kietlen „kulturpusztaság” után szemet és lelket gyönyörködte és felvidító oázisok, valamint a Nagy-Alföld eredeti erdő-

takarójának utolsó maradványai igazán csodálatra méltók.

A Nagyerdő s a többi környékbeli vegyes állományi erdő, mint egy-egy Természeti Emlék, emléke annak a kornak, amikor még óriási erdők akáro borította az egész Nyírséget s amelyen keresztül a hegy és dombvidéki növényzet leterjedt egész az alföldi homokbuckákra. Páraflan szépségű helyei ezek alföldünknek és városunk szerencsésnek mondhatja magát, hogy e szép erdőségek, ha megfogyva is, de legalább maradványában még a mai napig megmaradtak a sok török dúlás után.

Mi lenne Debrecen ez erdőségek és különösen a Nagyerdő nélkül? A víz és erdőnélküli alföldi városok szomorú kietlensége mindannyiunk előtt ismeretesek.

Ha a fűtőhomok területen kiszáradt és porral megtele szel nem szűródne meg eme erdőségeink hűs lombáron, a nyári hőségek szinte elviselhetetlenek volnának. Az északi szél, amely a folygyes balzsamos illatát hozza a városba a Nagyerdő lombjaiból szűrődik át. Mit ér, mit jelent, azt különösen azok a városok tudják igazán értékelni, amelyeknek nincsen ilyen szerencsés erdei fekvésük.

Debrecen városának tehát nemcsak azért, mert ezt a saját érdeke is megkívánja, hanem azért is, mert itt egy természeti kincs megővására van szó, erkölcsi kötelessége, hogy különösen a Nagyerdőt, de meg a többi környékbeli erdőséget is eredeti állományában fenntartsa és megőrizzé.

Az eredeti ősi faállomány, amely tölgy, szil, juhar, hársból áll az alafők kifejlődött gyönyörű bokrozattal együtt adja meg az erdőnek az igaz szépséget, és jellegét. Ha ez ősi faállomány, amely még néhol az egykori nyírségi erdők utolsó maradványaképpen nyír és nyárfával is tarkítva van, megváltozna s a kényelmesebb erdőgazdálkodás miatt nagyobb fenyő foglalna el az akác, ugy ez erdőségek minden szépsége és nagyszerűsége egy csapással eltűnne. Egy akácerdő az eredeti nyírségi erdő helyén olyan, mint a csehüvegéből készült hamisítvány az értékes drágakő helyén. Amilyen impozáns az erdőtől duzzadó pompás tölgy, a fejedelmi kermetű sűrű lombú szil s az ezüstösen csillogó, sima törstű hársfától alkotott nagyszerű lombosár, amelynek boltozata alatt, még egy második emeletként a madárnevelő cserjés és a fészkesabb helyeken pedig virághimes szönyeg lépten nyomon szebbnél szebb képekkel gyönyörködte a szemet, ép olyan unalmas és egyhangú az akácerdő.

Akarmilyen hasznos is a gyorsan növő akác az Alföldön, de egy akác-erdő a tölgy és szilerdő mellett szomorú látvány. Sűrű lombosár csak fenyő a magasban fejlődik ki, azon alul száraz, kopár a gallyazat s aljnövényzet, bokor, legjobban esetleg hiányzik. Unalmas és életlen s a madárelét különösen hiányzik a hozót is, majd nem teljesen hiányzik belőlük.

Debrecen város, Debrecen polgárai óvjátok és becsuljátok meg a Nagyerdőt! Oly drága kincs ez, amelyet nagyon sokan irigyelnek benneteket, olyan alföldi városok közül, amelyeknek egyedül erdőségük egy-egy nyomorúságos akác-erdő, vagy egy

**Pünkösöd mindkét napján d. u. 5 órakor**  
**a Bódogh-cukrászda**  
**kioszkjában hangverseny**  
**KISS BÉLA és FIA zenekarával.**

„Erzsébet-liget” vagy az akácok között temető.

„Itt az Alföld tengersík vidékén”, ahol a szántóföldek beláthatatlan seregével, ahol már szinte unalmas sikeresen hozott lépte, százszorosan szükséges egy ily pompás őserdő darabka, hogy a mai csunya világban már nagyon is anyagiassá durvult emberi lélek találjon valahol egy helyet, ahol a természet ősi szépségében ideális lelki gyönyörűséget és onzenen örömet találjon.

A nagy Alföldön a fák kultuszának elterjesztése elsőrendű gazdasági és fajegészségügyi érdek. Itt törvényre kellene menni, hogy minden egyes kivágott fa helyett 10-et kötelesek a birtokos utatolni, madarak és fák napját az Alföldön különösen komolyan kell venni, mert itt van a legnagyobb szükség arra, hogy egy fa s általában természetvédő nemzedék fejlődik ki.

De nem csak Debrecen városának, mint törvényhatóságnak a kötelezősége, a debreceni erdők fenntartása, hanem egyúttal Debrecen város egész társadalmának. Természeti emlékeink védelmére vannak már ugyan törvényeink, de sajnos az illetékes tényezők túlságos naivitásból csupán csak homli történelmi nevezettségű fákat nyilvánították „Természeti Emlék”-nek s az érintetlen természet utolsó maradványait pedig egyszerű „Természeti történelmi emlékek” figyelemre se méltatták, illetve nem ismerik.

## A debreceni kerületi torna-verseny

### Prológ a vasárnapi ünnepélyhez.

Nagyszabású tornaverseny lélekemelő látványában lesz részünk az elkövetkező vasárnapon. — Serdülő ifjak, a jövődönék bátor és törhetetlen katonái vonulnak fel, hogy bemutassák acélos izmaik erejét és rugakönységet, testük fegyelmét és edzettségét, akaraterejük szilárdságát. Kedves, bájos fiatal leányok, hajlékony mozdulataiban gyönyörködhetünk a magyarság jövődöné reménységében.

Sietünk mindnyájan, kiket éltet ifjuságunk akaratereje, edzettsége, kiket gyönyörködtet izmaik rugalmas ereje, ki a nézőtérre, hogy érdeklődésünkkel, meleg részvételünkkel és odaadó figyelmünkkel jutalmazzuk a tornaverseny küzdő részeseinek, de önzetlen és szorgos rendezőségének nemzetmentő munkáját, amelyre a tanügyi hatóságok oly nagy gondot fordítanak.

Ez a személyes részvétel, a város illusztris publikumának érdeklődő megjelenése a legszebb jutalom, a legbeszédesebb díj, amit elnyerhet a porondon küzdő fiatal magyar fiú. A feléje mosolygó arc, a ránéző tüzes lelkes szempár, amely büszke az ő izmai erejére, bátor, katonás, tetterős fellépésére, ad hűtöt, kitartó, megacélosító izomerőt, akaratot, bátorságot, hogy a nap forró hevében, katonás magatartással, fúrge, ügyes, hajlékony mozdulatokkal kiérdemlje a pályabéret, a dicőségét, az elsőséget, amely társai előtt nem egyszer többet jelent mint a jelesek halmaza, a kitűnő bizonyítvány.

Figyelemmel, megértő, odaadó szeretettel kísérjük ifjaink tornaversenyének szép és érdekes mutatványait. Tudjuk, hogy nem egyszerű produkciókról, öntetszelgő, egyéni hűségöt legyező páváskodásról van szó, hanem komoly ügyről, igaz munkáról, amely a serdülő ifjubar megteremti a férfierőt, a tetterőt, cizántságot, önfeláldozást. Az a precíz, izmotfeszítő torna

A Természeti Emlékek védelméért, ép ezért a nyilvánosságunk a társadalomnak az ellenőrzése alá kell helyezni. Akarjunk egy természetvédelmi szövetséget, s amelyben önzetlen közös munkára egyesülnek mindazok, akik előtt nem közömbös, hogy Debrecen egy balzsamos levegőjű, jölgő erdő vagy egy sivar futóhomok kultúrpusztaság közepette felelődjön.

A természetvédelem terén Debrecenben újjó munkálatakat végez a Tisza István Tudomány Egyetem orvosi fakultása, amely nem csupán azért, mert az ő nagyszerű helyiséget is ebben az eredeiségét, már-már elvesztő gyönyörű Nagyerdőben vannak felépítve, hanem tisztán ideális természetvédelmi szempontok által is vezérelve nagyobbarányu erdő és madárvédelmi intézkedéseket tervez, amellyel nem csak a saját környezetét, teszi páratlan széppé és vonzóvá, hanem egyúttal köveendő példát nyújt egy az ideális természetvédelem, valamint a gazdaságilag is fontos madárvédelem gyakorlására.

Egy teljesen korszerű (modern) egyetem valamennyi pompás intézetével, — egy egész kis város — egy természetes alföldi őserdei környezetben, ahol még az az erdőkre jellemző fülemile csatogása és pinyóké ének is változatlanul meg fog maradni, páratlan lesz a maga nemében.

Dr. Nagy Jenő.

játék a legbiztosabb óvszer a dekadencia lagymatagsága, erkölcsbontlasztó nemtörődömsége, érzékkilandó ábrándjaival szemben, az eltespedés sorvasztó, züllesztő érzéssel ellen. A test ereje, amely a lélek erejének látható, külső kifejezője, így okosan fel és kihasználva nagyra növeszt, emel egyeseket, de nagygyá tesz és tud tenni egész nemzeteket és nemzetet. Avagy mondjuk így, csak is ez az egyetlen út a nemzet erejének konzerválásához, a lélek és test energiájának egyöntetű összhangzatos kímüvelése.

Ez a tudat dobottassa meg a szíveket a versenyző ifjak szép, nagy seregében, ez a szellem lassú áttestük-lelkük minden porcikáját, a nagy közönség széles, hatalmas rétegeit pedig mozgassa meg ezen a napon az a szent, nagy gondolat, hogy megjelenés, érdeklődése, odaadó figyelmé, lelkes tapsai adnak erőt és kitartást adnak a fiatal gárdának, amely testben és lélekben naggyá akar lenni s amelyet mindnyájan naggyá akarunk nevelni, felavatni egy jövődöné nagy-nagy küzdelem gigászi harcára, egy jövődöné, bodog, nagy Magyarországért.

Piros Pünkösöd napját éljük. Várjuk a szentlelket, amely megérkezett miközben e mai napon és erőt, akaratot adott öregnek és ifjunak, hogy azok egvetörve, egymást buzdítva, egy sorban küzdiének úgy, hogy mind azzal öregnek, mind a fiatalnak öröme teljék benne. Legyen a kerületi tornaverseny is bizonyítéka, tanúsága e nagy igazságnak.

Dr. Medveczky Károly.

### A tornaverseny ideje és helye.

A debreceni kerületi tornaversenyen a tankerületi főigazgatóság kerületében lévő középfoku fiú- és leányiskolák növendékei vesznek részt. Május 27-én délután fél négy órakor tartják meg a DTE nagyor-

dei sporttelepén Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter védnöksége alatt.

### A verseny sorrendje.

1. Felvonulás, felállítás; Hymnusz
2. Közös zenés szabadgyakorlat fiúk számára.
3. Leányok zenés szabadgyakorlatai.
4. 100 m-es síkfutás döntője.
5. Súlylóbás.
6. Nyújtó.
7. Korlát.
8. 60m-es síkfutás I—IV. osztályos leánytanulók részére. (Csak debreceni intézeteknek.)
9. 80 c.-mes síkfutás felső osztályos leánytanulók részére.
10. Magasugrás.
11. Leányok svédgyakorlati és játékai.
12. Kötélhuzás.
13. Leányok plasztikai gyakorlati.
14. Távolugrás.
15. Leány-staféta.
16. Magasugrás leányok számára
17. 400 m-es futás fiúk számára
18. Fülelabda mérkőzés.
19. Svédstaféta 100—200—300, 400 méteres távon fiúk részére.
20. Dútkiosztás. Szózat. Elvonulás N. B. 4, 5, 6, 7. szám lefolyása párhuzamosan s a 8 és 9. sz. alatt is történik. — A 10 és 11. sz. egy időben folyk. — A 14, 15, és 16 szám párhuzamosan, illetve az utóbbi kettő egymásután történik.

### A helyárok.

Tribün-páholy 4000 korona, páholy (4 személyes) 2400 kor., ülőhelyek 800, 600, és 400 korona, állóhely 200 kor. Jegyek előreválthatók: az Antalfy, Méliusz és Csáthy féle könyvkereskedésben.

**Kérelem.** A verseny díjnitárisait (védnökök, nagybizottsági tagok) tisztelettel kérjük, hogy jegyigényeiket legkésőbb május hó 23-ig szíveskedjenek a rendezőbizottsággal közölni. Levél- és pénzüldemények postai címe: Tankerületi főigazgatóság, Debrecen, Hatvan utca 1. szám.

## Iparoshagyományok Debrecenben.

A magyarság lelkében kálvinista Róma lett Debrecen. Így tudja ma sajtó, társadalom, egyház. Így hirdeti ezt a civistársadalom, a polgárság zöme, a kálvinistaság maga is. És mindenki úgy érzi, hogy a kálvinista Róma ezt jelenti: Debrecen közponja, anyavárosa, de első szülöttje is a magyarhonai kálvinizmusnak; legrégebb, leghűbb, de legbátrabb védője a magyar kálvinista kultúrának és tradícióknak.

Debrecen, a kálvinistaság középpontja, de nemcsak ennek. A sorosodás végzete másképpen is központnak szánta ezt a várost, ipari és kereskedelmi emporiumnak a Nagyalőd homokbukás tengerében, ott ahol az ipar és kereskedelem csodálatos megerősödése, nem tulajdonítható semmiképpen a természeti előnyöknek, víznek, bányának, sem a nemzetközi forgalom hatalmas áramlatainak, hanem kizárólag lakosai intellektuális erejének, szívós kitartásának és ami tagadhatatlan, rátermettségének.

### A régi, messzeföldön híres debreceni céhek.

Az ipari tradíciók a céhekhez fűződnek. Ezeket a céheket ma is igen sok debreceni iparos nagy szeretettel és fájdalommal emlegeti, mert tudja, hogy velük a becsületes, tisztas, alapos munkának támasza a helyi iparnak legerősebb bástyája, mulott ki az intézmények sorából. A céhekhez a hazafiság, istenfélés, józanság gondolata, a mesterség értéke (nem szegyenlése), a társadalmi összetartozandóság nagy ereje tapadt hozzá. A céh a városért áldozni tudó, a város ügyeiben bölcsen eljáró, a város vezetésében résztvevő ipari társadalmat jelentett. És amint említettem, a céhek társadalmilag is összetartották az iparostársadalmat egy erős táborba, amely társadalmi öntudatot jelentett, anélkül, hogy osztályuralmat provokált.

A céhbeli iparosság nem képviselt világraszóló, modern alapokra helyezett ipart (hacsak a cserépipát nem vesszük zónórmértékül, ezt az apró-cseprő füstökádó portékát, amely kikerült Francia, Angolországba, sőt megverekedett a tenger viharával is és elhatolt egész Északamerikáig is.) A helyi szükségletek és igények becsületes, jutányos kielégítéséről volt szó, amellet az egyszerű, patriarchális — aszszonyostól, gyermekestől — dolgozó közműves munkájának megbecsüléséről, amikor még tüke és spekuláció nélkül, tisztas, verejtékes munka gyümölcséből busástan meglehetősen élni nagy családdal, vagyont lehetett gyűjteni a két kéz szorgalmával.

Igy volt megszervezve a debreceni iparosság az 1872. évi ipartörvény előtt 39 erős céhben. Ezek a céhek jelenthettek némi elzárkózást, megengedem, avagy elbástyázott kasztokat, de szigorú örszemei voltak a helyi ipar érdekeinek és a helyi ipar jogos önvédekezésének az egyre inkább hatalmas erejét érzető osztrák és cseh nagytökejű gyári ipar ellen. Ezeknek a céheknek volt köszönhető, hogy egynemely iparág, mint a csizmadiaság és tímárság megtudott verekedni és farkasszemmel tudott nézni a változó idők mindent elsöprő, fölforgató forgatagával.

### Az újabb törekvés a debreceni iparosság körében.

Amíg a céhek a régi hagyományok jó emlékeit mutogatják, a debreceni iparosság nem egy fiatal, feles tudásu tagja egy újabb jó szokás kialakulását jelzi. Ez ma még szörványos és talán a ritkaság jegyét hordja magán — de remélhetőleg idővel általános és kizárólagos lesz.

Ez a fejlődés egy fiatal generációt mutat nekünk, amely ösztönös hivatottsággal, avagy tudatos elhatározással (valószínűleg mind a két okból) a főiskolai végzettség megszerzése után odaáll annak a műhelynek a szolgálatába, amelyet a vidég előlötlet, de szerencsétlenül visszas gondolkozás, a tanároktól kibuktatott evengé fanulok kihívásával bélyegzett. Szóval: iskolázott emberek kezébe kerül az ipar, jelezvén azt, hogy ide is kell iskolázottság, szülés és fennmaradás, hiszen itt is boldogulni csak ezzel le-

het, viszont itt is lehet tekintélyre befolyásra, vezetésre szert tenni, ha van az emberben iskolázottság, izlés és tanultság.

Nem akarunk itt nevelkedni operálni, hisz nem célunk egyéni hiúságnak való tetszelgő tömjénezés gyarujába kerülni, meg hál' Istennek — Debrecenben ma már elég nagy a névsor és túl nagy arra, hogy egy hirtelen csak keretei elbirálják.

Amint a céhek a régi, egyszerű és mégis befolyásos iparosság emlékeit őrzik, úgy jelenti ez a névsor az új fejlődést. A kettéválás azonban csak látszat. Mert az új, tanult talán uribbnak tetsző generáció csak akkor lesz életképes, ha megtartja azt a mi céhbéli iparost nagygyá tette: a besületes munka kultuszát. Ekkor lesz igaz támaszául a nemzeti öntudatnak, bástyája az igazi keresztény világnézetnek.

dr. Medveczky Károly.

**A debreceni diáknap**

Segítsünk az éhező diákokon.

Pünkösöd első napján fogja az országos diáknyomorenyhítő akció debreceni főosztálya nagyszabású diáknapját megkötözni. A főosztály legkíméletesebb, fardhagyatlan munkálkodása után, följelent bizonyossággal számít a legkiegészítőbb sikerre.

Az gondoljuk, hogy teljesen fölösleges Debrecen városának publikumát a debreceni társadalmi viszonyokra az ilyesztő, szomorú viszonyokra figyelmeztetni, melyekben a diákságnak egy igen nagy része szenved. Ezek a szomorú állapotok bizony már sok, nagyon sok esetben a szó legszorosabb értelmében vett éhezésig fajultak.

A társadalmunk nemcsak jó szíve, szerénye kell hogy dikálják a nyomorgó, éhező diákságon való segítséget, de keresztény és hazafui kötelességének kell ezt tekinteni.

Hiszen az a fajalság, az a tanuló sereg van a legsanyarubb viszonyok között, kiknek minden gondolata, érdeke és vágya oda összpontosul, hogy ezt a szépmarcangolt, önkresztelt szerencsétlen nemzetet, ha kell a véuk, az életük, karrierjük árán is járpra állítsák. Ezeknek a felsegítése és kedvezőbb viszonyok való juttatása, a társadalom eltérően és legelőnyösebb kötelességei közé tartozik.

**Eladó ingatlanok**

110 m. hhold fekete föld Bihar megyében.

31 m. hold tanyás birtok faucskán.

6. m. hold fekete szántó Ebesen.

10 kat. hold fekete homok föld a város alatt.

35 kat. hold tanyás birtok 8 hold szőlővel V. pércsen.

14 kat. tanyás birtok H.-sámson állomásonál.

26 kat. hold tanyás birtok Hurlápon.

12 kat. hold tanyás birtok, külön úri lakással város alatt.

HÁZAK: Király, Teleki, Vigkedvü M., Arany János-utcákon. Háaz fűszerüzlettel italméressel Csillag-után, átvehető azonnal. Katz-telepen hat, 2 üzlethelyiséggel és 700 öl telekel.

SZÖLÖK: Sestakerf Andrásy-utón, 3 és fél kat. hold a Booskai-utón, 2000 négyszögöl Szoboszlai-utón, Wesselenyi-téren és bont a városban is.

**Böszörményi László**

ingatlanforgalmi irodája. Debrecen, Miklós-utca 7.

**Hadházy Zsigmond főispán ünnepi utja.**

Iskolai ünnepély a Bánkon. — Bérmlás Egyeken. A főispán fogadtatása.

Hadházy Zsigmond Debrecen és Hajdúvármegye főispánja ünnep másodnapján a Bánkra megy, ahol részt vesz az iskolai ünnepélyen.

Keddén reggel Petri Elek államtitkárral Eyyekre utazik ki, ahol a főispánt ünnepélyes fogadtatásban foyják részesíteni. Nábráczky főjegyző már előző napon kiutazik.

Egyeken ünnep másodnapján bérmlás lesz, ahol ezennél többen részesülnek a bérmlás szentségében. A bérmlást maga Szmracsány

egri érsek végzi, aki Hadházy Zsigmond főispánnal együtt az egyeki esperes vendége lesz. Két órákor az egri érsek és a főispán tiszteletére nagy díszbéd lesz.

Este Szmracsányi érsek káptalani birtokán ad estebédet, amelyre a főispán, Petri államtitkárral és kíséretével együtt hivatalosak.

Hadházy Zsigmond főispán szerdán reggel a gyorsvonattal Budapestre utazik.

**Szórakozott vőlegények.**

Akik megfeledeztek arról, hogy a menyasszonyukat oltár elé kell vezetni. — A szenvedélyes halász és a hősszerelmes. — Egyik menyasszony megbocsát, a másik nem.

Németországban megjelenik a napokban egy könyv, amely érdekes eseteket sorol fel a szórakozott szerelmekről. Néhány esetet mi is felömlítünk ezek közül.

Egyik német politikussal történt meg, hogy esküvője napján délelőtti egy elhalasztott gyűlésen kellett megjelennie és beszédezt mondania. Az esküvőnek éppen délben kellett volna kezdődnie, a gyűlés pedig 11 órára volt hírdelve. A politikus volt az első szónok s mindjárt avval kezdte, hogy csupán néhány pillanatra vehet igénybe hallgatóinak figyelmét. A politika azonban sokszor nem ismer időt, különösen, ha a politikus szenvedélyes szónok is.

A mi szónokunk néhány pillanat helyett éppen két és fél óra hosszat beszélt, s csak akkor jutott észbe, mit mulasztott el, amikor jövendőbeli apósa lerángatta a pódiumról. Szerencsére még nem késő el egészen az esküvőről, a menyasszony elég türelmes volt. Az esküvő után azonban kedélyeskedve mondta, minek köszönheti a menyasszony a szerencsét:

— Tudja, édesem, csak azért meredtem ki olyan hamar a boldogító ligent, mert kifáradtam a szónoklásban s nem akarjam újabb beszédezt tartani a „nem” megokolására!

Egy orvos, aki szenvedéllyel gyűjtötte a könyveket, menyasszonyához tartott, hogy elvigye őt az esküvőre. Utközben egy könyvkereskedés mellett ment el s a kirakában egy érdekes könyvet látott meg. Bement az üzletbe, ahol az eléje rakott könyvek annyira leköltözték érdeklődését, hogy az esküvőről egészen megfele-

kezett s menyasszonyát egész napon át a kőszébesésben hagyta.

Arról még sohasem hallattunk, hogy nők megfeledeztek volna esküvőjük napjáról, de ilyen szórakozott vőlegények számszámban akadnak.

Egy Kemble nevű angol színész régebben nemrégiben esküvőjét — Kemble még erre a nevezetes napra sem kapott szabadságot, úgy, hogy az esküvő után azonnal a színházba rohant. A násznapel tetszetesen abban állapodtak meg, hogy az esküvői vacsorához visszajön előadás után. A színész annyira beleléte magát szerepbe az előadás alatt, hogy teljesen megfeledezett házas mivoltáról. Mikor vége volt az előadásnak, szépen hazament legénylakására és lefeküdt. A násznap órákig várt rá, az ifjú asszonyka keservesen sirt, végül is néhány fiapalembert ment el Kemblét megkeresni. Meg is találják legénylakásán. Mikor meghallotta, hogy a felesége és a násznap várja, homlokára csapott s felkiáltott:

— Jé, hát persze, hiszen én meg-nősültem!

Egy angol pap szintén eljegyezte magát és elérkezett az esküvő napja. A pap szenvedélyes halász volt s korán kelvén, azt gondolta, hogy az esküvő előtt jó lesz még egy kicsit halászni. Kiment a jó partjára s annyira odaadta magát a halászás gyönyörűségének, hogy teljesen megfeledezett az esküvőről. Menyasszonyának hozzájárzóit keresésére indultak s megtalálják a jó partján. Mivel meg nem volt késő, a menyasszony felbontotta az eljegyzést s hagyta tovább halászni a boldog vőlegényt.

**Pünkösöd a templomokban.**

A református templomokban.

Első nap: Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Balázár Dezső püspök, ágendázik Zámory Sándor s. lelkész. Délután 5 órákor prédikál Gyulvész István templomegyesületi tífkar. — Kistemplomban délelőtti 9 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik dr. Bótykós Béla s. lelkész. Délután 3 órákor prédikál Zámory Sándor s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órákor prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik Gábor András s. lelkész. Délután 5 órákor prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Arpád-éri templomban délelőtti 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Mezey Béla vallásánító lelkész. Délután 3 órákor Gábor András s. lelkész prédikál. — Ispolyi templomban délelőtti 10 órákor prédikál Papp Ferenc s. lelkész, ágendázik Marton Sándor s. lelkész. Délután 3 órákor prédikál Marton Sándor s. lelkész. Homokkeri imaházban délelőtti 10 órákor prédikál és urva-

csorát oszt Vajda László vallásánító lelkész. Délután 3 órákor prédikál dr. Bótykós Béla s. lelkész. — Szegényházban délelőtti 10 órákor prédikál és urvacorát oszt Ladányi Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Nyilasfelepen délután 5 órákor prédikál és urvacorát oszt Uray Sándor lelkész. — Pallagon délelőtti 10 órákor prédikál és urvacorát oszt Szele György lelkész. — Kórházakban: Augusztia szanatóriumban délelőtti 9 órákor prédikál és urvacorát oszt Uray Sándor lelkész, Belső klinikán prédikál és urvacorát oszt G. Nagy Béla vallásánár. Tüdő osztályon Boér Károly vallásánár. — Tanyai Iszentsztelek végzetlenek: Fancsikán dr. Erdős Károly lelkészkepző-igazgató, Ondódon a Vedres dülön Gyulvész István templomegyesületi tífkar, Szepesen dr. Veress István tanítóképzői igazgató, Hegyesen Nagy István vallásánító lelkész, Pacon Kovács János vallásánító lelkész, Ebesen Konrad Zoltán vallásánító lelkész.

Második nap: Nagytemplomban délelőtti 10 órákor prédikál Papp

Imre s. lelkész. Délután prédikál dr. Bótykós Béla s. lelkész. — Kis-templomban délelőtti 9 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész. Délután 3 órákor prédikál Papp Imre s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órákor prédikál dr. Bótykós Béla s. lelkész. Délután 5 órákor Farkas Győző evangélikus lelkész. — Arpád-éri templomban délelőtti 10 órákor prédikál Uray Sándor lelkész. Délután 3 órákor prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Ispolyi templomban délelőtti 10 órákor prédikál Zámory Sándor s. lelkész. Délután 3 órákor prédikál Gábor András s. lelkész. — Homokkeri imaházban délelőtti 10 órákor prédikál Gábor András s. lelkész. — Nyilasfelepen délután 5 órákor prédikál Zámory Sándor s. lelkész. — Tanyai Iszentsztelek: Bánkon dr. Balázár Dezső püspök, Halápon Mezey Béla vallásánító lelkész, Ohaj pusztán Gyulvész István templomegyesületi tífkar, Ondódon a Kádár dülön Erdélyi Sándor s. lelkész, Elepen G. Nagy Béla vallásánár, Macson Felker János s. lelkész, Nagycserén Marton Sándor. Mindkét napon urvacora osztás lesz minden tanján.

A róm. káth. templomban.

Vasárnap, pünkösöd első napján bérmlás lesz. A bérmlást prof. Batthyány Vilmos volt nyitrai püspök, címzetes Cyrusi érsek fogja végezni. Vasárnap délelőtti a templomban ünnepélyes szent mise és a bérmlás szentségének kiszolgáltatása a püspök által.

A bérmlást a róm. káth. főgimnáziumban a folyosókon tartják meg. És pedig a leányok az emeleti folyosón, a fiuk pedig a földszinti folyosón fognak elhelyezkedni. Erjesztésünk szerint ezúttal 800-an fognak részesülni a bérmlás szentségében, mivel Debrecenben minden két évben bérmlanak. A bérmlásúlok kérték, hogy vasárnap reggel 8 órákor igyekezzenek elhelyezkedni a megbérmlándókkal együtt.

A bérmlást végző Batthyány Vilmos püspök, érsek vasárnap délután 4 órákor utazik vissza Budapestre.

Pünkösöd vasárnapján 6, 7, 11, fél 12 órákor csendes szent mise, 8 órákor ünnepélyes szent mise, pomifficál s szent beszédet mond prof. Batthyányi Lajos érsek. Beszéd után az érsek ur onagyméltósága a bérmlás szentségét fogja ikszolgáltatni. A bérmlándók bérmlásúlokkal a róm. káth. főgimnázium udarán, illetve kedvezőtlen idő esetén a folyosóján állanak fel. Délután fél 4 órákor vespernye, fél 6 órákor rózsafüzér, 6 órákor szent beszéd, utána liánia.

Pünkösöd hétfőn 6, 7, 8, 9, 11, fél 12 órákor csendes szentmise, fél 10 órákor énekes szent mise, utána szent beszéd. — Délután fél 6 órákor rózsafüzér, 6 órákor liánia.

Az evangélikus templomban.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós utca 3. sz.) az iszentszteleket folyó hó 20, 21-én, pünkösdi ünnepen d. e. 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. Urvacora osztás. Offeróriút.

A gör. káth. templomban.

Reggel 6 órákor reggeli iszenti tisztelet, fél 9 órákor olvasott szentmise, fél 10 órákor nagy szent mise, szent beszéddel. D. u. 3 órákor rózsafüzér ájtatosság.

Pünkösöd hétfőjén: a gör. káth. templomban reggel 8 órákor reggeli iszenti tisztelet, fél 9 órákor olvasott szentmise, fél 10 órákor nagy szent mise, szent beszéddel. Utána körmenet. D. u. 3 órákor vespernye, 4 órákor rózsafüzér ájtatosság.

**Megbízható ügyes fiatalembert vagy leányt, azonnali belépéssel jó fizetéssel, esetleg kosztal elfogad a „Reménység” gyógyszer-tár Debrecen, Csapó-utca 22.**

## Ujdonságok.

**Eljegyzés.** özv. Szekerka Béláné kedves leányát Matildkát, eljegyezte Szabó Mihály máv. asztalos.

**Dr. Brokes Győző egészségügyi tanácsnok.** A kormányzó a népjóléti miniszter előterjesztésére dr. Brokes Győzőnek, a debreceni m. kir. állami gyermekmenhely igazgató főorvosának, a közegészségügyi szolgálat jelen kifejtett eredményes munkásságának elismerésül m. kir. egészségügyi tanácsosi címet, adományozta.

**Liszt Nándor esküvője.** Liszt Nándor dr. az MTI. debreceni fiókjának munkatársa, ismert nevű író, tegnap tartata esküvőjét Szoboszlay Ágnessel, Szoboszlay Sándor (kuriai bíró leányával). A polgári esküvő délután volt az anyakönyvi hivatalban. Tanúk voltak a menyasszony részéről Olchváry László dr. ügyvéd, a vőlegény részéről Ferenczy Károly a debreceni MTI. igazgatója. Az ifjú párhoz Arnóczky József anyakönyvezető lelkes hangú beszédet intézett. Az anyakönyvi hivatalban a házasságkötés alkalmából a debreceni ébredők nagy számban jelentek meg, hogy bajtársukat, Liszt Nándort üdvözöljék. Kovács Béla dr. az úr és Liszt Nándor barátai nevében szép beszéd kíséretében pünkösdi rózsákból álló csokrot adott át a menyasszonynak. Az úr után azután az ébredők óvációja közben kocsira szállt és a menyasszony szüleinek lakására hajtattott, hol az egyházi esketést Uray Sándor ref. lelkész végezte.

**Eljegyzés.** Kozma Gyula eljegyezte Faragó Juliskát. Minden külön értesítés helyett.

**Elhelyezést találnak az elbocsátandó városi tisztviselők.** Amint a városi tisztviselők 20 százaléka elbocsátásának híre a városban elterjedt, a debreceni pénzintézetek, bankok, biztosító társaságok, ipari és kereskedelmi vállalatok, gyártelepek és nagyobb üzletek érdeklődni kezdtek az elbocsátandók személyi és munkabírói körülményei felől. Az illetékes referens azonban választ az ideig még nem tudott adni, mert az elbocsátandókat az üzvosztályok vezetői jelölik ki. Mindenesetre megnyugtató, hogy az elbocsátandó hivatalnokok elbocsátásuk után nem maradnak kenyér nélkül.

**Pünkösdi vasárnapján aki jó akar tenni, adakozzék az éhezők diákjai javára.**

**Coworkó, gyapjuszövetek**  
Berbery. és nyári mosókélmék óriási választékban meglegő olcsón ooooooo

**Bihari Zsigmond**  
posztóüzletében, Piac-utca 16.  
Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

## Két elegánsan

butorozott szoba központban kiadó.

Olím a kiadóhivatalba

## Tégla

használt prima minőségű kisebb-nagyobb tételbe eladó, Károly Ferencz József-ut 30. sz.

## Folyik a tisztviselő létszámcsökkentéséről szóló javaslat kidolgozása.

Rendeli a kormány a fizetést és létminimumot állapít meg.

Megbízható helyről vett értesülésünk szerint, ezidőszáron, folyamatosan van a tisztviselői létszám csökkentéséről szóló javaslat kidolgozása. A terv szerint, az elbocsátandó tisztviselők egyidejűleg rendelkezési állományban kerülnek és élvezik a teljes fizetésüket. Felmerült az a kívánság, hogy a kormány elsősorban azokat a tisztviselőket bocsássa el, akiknek megfelelő magánvagyonuk van. Információk szerint a kormány ennek a kívánságnak a teljesítése elől nem zárkozik el. A kormány arról is gondoskodni fog, hogy újabb B. lista ne legyen.

A tisztviselői létszámcsökkentéssel egyidejűleg a kormány reformálni óhajtja a tisztviselői fizetések egész rendszerét és csupán háromféle címen óhajtja a tisztviselők fizetését

folyósítani és pedig törzsfizetés, családipótlék és lakbér címen.

Tervbe vette a kormány a közalkalmazottak létminimumának megállapítását is. A kormány úgy számol, hogy a kényes problémát megoldani, hogy a létminimumot a drágasághoz képest fokozatosan emeli. A létszámcsökkentéssel kapcsolatban sor kerül a közigazgatás egyszerűsítésére is. A természetbeni ellátás dolgában is változások készülnek. Ezeknek a változásoknak az elintézése attól függ, hogy a vidéki tisztviselők milyen álláspontot foglalnak el ebben a kérdésben. Ugyanis a kormány megakarja szavaztatni a vidéki köztisztviselőket, jón kívánják-e továbbra is fenntartani a természetbeni ellátást.

## A bécsi szökevények bevallják csődjüket.

Budapestre akarnak visszatérni, hogy itt folytathassák a kis üzleteiket — Ezzelünk és céljainkért az otthoni ellenzéknek kell küzdenie!

Bécs, május 18.

A magyar emigráció bécsi központjában hetek óta ismét gyakran tanácskoznak a kezérek. Ezeknek a tanácskozásoknak azonban már nem a harc taktikájának megállapítása, a célja, hanem a Budapesti való érintkezés,

o hazatérés lehetőségének keresése.

A tanácskozások az emigráció eddigi céljaiban való teljes és tökéletes reményvesztettség jellemzi. Az emigránsok már kénytelenek nyíltan beismerni, hogy

nincs más kivételül a reménytelen helyzetből, mint az emigráció egész hadifrontjának feladása

és olyan vezéreknél kezebe adni az

emigráció irányítását, akik hazakarják és hazatudják vezetni az emigráltakat.

E hangok között a legkifejezőbb a Gondor Ferenc. Az utóbbi időben mind ritkábban megjelenő lapjában: „Az Ember”-ben következőjezes nyíltsággal hirdeti ezt. Lapjának legutóbbi számában ilyeneket ír:

„Egyre mélyebbé, egyre látogóbbá válik a szakadék közünk és Magyarország között, egyre jobban kapcsolódunk a magyar élethez; el-lenségeink gyűlöletének és boráink hitzegésének két malomköve között szép csöndesen felőlődünk!”

Az emigráció ügye csödbe került.

Mi megbuktunk ebben a harcban. Ezt a munkát én ma már, fájdalom

**Eljegyzés.** özv. Mészáros Györgyné kedves leányát, Mariskát eljegyezte Albrecht Gyula géplakatos. Minden külön értesítés helyett.

**A helypénz ügye.** A zsigogón árusító asszonyok azzal a kérelemmel fordultak a városi tanácshoz, hoz az általuk fizetendő helypénzdíjat szállítsa le. A városi tanács azonban a kérést elutasította. Hasonló kérelemmel, de nagyobb szerencsével járultak a tanácshoz a nagyverdei mutatónyosok és kérték, hogy a tanács mérsékelje a helypénz díjakat és azokat is csak akkor szedje, amikor a mutatónyos bódék üzemben vannak. A városi tanács méltánvonta a mutatónyosok kérését és megengedte, hogy a megállapított helypénz díj felét fizessék és azt is csak akkor, ha játszanak.

**A szállodások emelni akarják a szobák árát.** A debreceni szálloda tulajdonosok azzal a kéréssel fordultak a városi tanácshoz, hogy engedje meg a tanács a szobák árának 80 százalékkal leendő felemelését. A tanács az ügyet kiadta az előjárásnak, amely már folytatja a tárgyalásokat a szállodások kiküldöttjeivel.

Bel és külföldi cserépkályák raktára. Átrakást, tisztítást vállal Kriseh cserépkályá raktára Debrecen, Piac-ut. 36.

**Nemesfémjelentés.** A nemesfémeknek nincsen határozott irányzatuk. A kereslet óvakodóbb, de igazi kínálat nincs. Az ezüst iránt az érdeklődés erősebb, mint az arany iránt. Fzüst korona árfolyam Budapestén 528 forint 1410, 5 koronás 2700, 20 koronás 27—27500, platina 18—1900 fason nélkül.

**A kereskedőség büne.** Az államrendőrség több feljelentés alapján előzetes letartóztatásba helyezte Balázs Géza nagyenyedi születésű 30 éves debreceni kereskedőségét, aki a Benyáts cég kárára 25 ezer, a Krausz cég kárára 9000, a Mayer cég kárára pedig 21,500 korona értékű fehérmélt lopott el. Kihallgatása során Balázs beismerő vallomást tett, mely után tegnap átkísérték a kir. ügyészségre. Az ellopott holmik megkerültek.

## Zsiroshordók

dézsák, vedrek és mindenféle hordóruk állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnek.

## Asztalos István

hordógyártási telepen, Boldogfalva-utca 3.

**Eljegyzés.** Vischt Márton eljegyezte Helmecci Bözsikét. Minden külön értesítés helyett.

**Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héter a következők jelentették be eljegyzésüket: Szabó István rf. máv. lakatos Szabó Eszterrel ref. Gál Dezső izr. igazgató Blumenfeld Erzsébettel izr., Lang arpad izr. mag. tisztviselő Steier Erzsébettel izr. Krámer Kálmán izr. lakatos Farkas Rózával izr., Kozma Gyula ref. cipész Faragó Zsuzsannával ref. Selmeczy Juliánna ref. Vas József re. im., Kardos Pivóskával ref. Keserü József r. káth. géplakatos Furedi Gizellával ref., Bányai József ref. cipész Sepp Zsuzsannával ref.

**Eljegyzés.** Messter Neczikét eljegyezte Mody György. Debrecen, 1923. május 20.

**Tíz éves találkozó.** Felkérem a debreceni 1915-16-éss. délni iskola 1912—15 éven végzett fiú és leány növendékeit, hogy a 10 éves találkozó megbeszélés végett hétfőn délelőtt 10 órakor a Cunitormusban jelenjenek meg Römer Richard.

**Meghívó.** F. hó 20-án a halápi vendéglőben nagy táncosély tartatik, melyre a környékbeli fiatalok isz jeleltek meghívjuk. Takács János vendéglős és Takács Miklós lacikonyhas. Izlejes ételekről, lacipecsenyéről és kiűnő borokról gondoskodva van.

**Valódi pösztényi iszap** érkezett a debreceni vizgyógyintézetbe (Első Takarékpénztár épületében)

**Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett**

Gyógyserűző és kereskedelmi **Dobozok,**  
Ez idon viltozathankolunk  
LÁVIDVÁZ Y KÁLMÁN  
Közvetítő és dobogó  
1...szel, Debrecen, Fűvészkert-utca 2.

**Olvassa el a VILLÁM**  
vasárnap színi

**JÉGSZEKRÉNY,**  
hentes és mészárosoknak **ELADÓ**  
alkalmas egy kisebb is  
Egy vendéglői konyha asztal és egy  
hajtó kocsi eladó.  
Bódogh cukrázda, Piac-utca 9.

**RUDVAS,**  
horganylemez,

Szeg, Huzal, Szekértengely és egyéb mezőgazdasági vasárúk legnagyobb raktára.

**Sesztina Lajos**  
Debrecen, Piac-utca 23. sz.  
Telefon: 6.  
Zománóz edény érkezett!!

**TÜZIFA**  
állandóan kapható házhoz szállítva  
**Dömök Jenő**  
lakoskedőnél  
Veres-utca 22. szám.  
Telefon szám: 7-08.

## A korona 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub>

**Terményjósdsé zárlat:** A mai terményjósdsén szilárd alaphangulat mellett a forgalom mindvégig szűk keretek között mozgott. A kiutalás magas árkövetelés miatt egyes cikkekben így zaban alig volt üzlet. Irányzat zaban szilárd, egyebek tarjoltak.

**Hivatásos árak:** Buza 76 kilós jiszavideki 25750—26250, egyéb 23500—26000, 78 kilós jiszavideki 25250—26500—egyéb 26000—250, rozs 16500—16750, takarmányárpa 15000—500, sorarpa 16500—17500, zab 17750—18000, tengeri 15500—750, korpá 7400—500.

**Ferencvárosi szerzésjelentés:** Deli hivatalos: Nyitvasári maradvány 90 szerés, nem érkezett semmi, eladott 8. Árak zsirserjes fiatal, könnyű 1310—440, nehéz 1400—490, Zsírvasáron nem volt üzlet.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai:** Márka 12—13,20, Berlin 11—42, Kiszajánia norvég korona 851—81, Stockholm svéd korona 1391—441. A többi változatlan.

**Zürichi zárlat:** Berlin 115, Hollandia 217 és egynegyed, Newyork 555, London 2566, Páris 3095, Milánó 2695, Prága 1655 és fél, Budapest 10 és fél, Belgrad 557 és fél, Varsó 117, Bécs 7.8 és egynegyed, Szófia 447 és fél.

**Borjelenés:** Nyers marhabőr 900—1000, száraz 1800—2100, uyersborju tej nélkül 2400—500, száraz 4800—500, száraz 4800—5000, lóbor 1000—10—2000, száraz 7—8000, gyapjas juhbőr 1200—300, nyitott 900—1000, bárány 1600—800. Az árak 10—15 százalékkal esnek, a forgalom pénzhiány miatti szűkebb.

**Takarmányiac.** Felhozatal 188 sze keret 2440 mazsa. A kínálattal szemben kereslet közepes. Rétszéna I. r. 6300—7400, II. r. 4850—6250, III. r. 3300—4800, nád takarmány zöld 3000, bazos bukköny 5850—6000, takarmányrépa 1500—600, alomszalma 3400—500, zsupszalma 5300—900.

## Pályázat

### husszállításra.

Debreceni egyetemi klinikák gondnoki hivatala pályázatot hirdet marha, borju, bárányhús szállításra. Feltételek megtudhatók a gondnoki hivatalban (Simonyi-u. 1) Május 29 en, d. e. 11—14.

## Golyós csap-ágyakat

**javitok és raktáron tartok.** SPIRAI SÁNDOR  
budapest, VI., Sziv-utca 71. sz.

## Eladó ingatlanok

**Házak.** Azonnal beköltözhető 1—6 szobás családi és főkefekre alkalmas házak és villák Debrecenben.  
**Szőlők.** Kónjtoskerpen két, egyenként ezer négyszögöl, egy szoba, konyha, kamarával, gyümölcsösökkel.

**Csigakerpen hromszáz négyszögöl.** Nagyházi villamos végállomás mellett pihenőt és fél magyar holdas, kilenc holdas kerttel, egy és fél holdas gyümölcsösökkel, négy szobára újatalkijhájjal két szobás lakással.

**Bocskay kertben két holdas két szoba, konyhával.**

**Tégláskerpen ezerháromszáz négyszögölös egy szoba, konyhával.**

**Földbirtok:** Huszonhat katasztrális hold Bánkon. Tezennegy katasztrális hold Debrecenről hat kilométerre vámpécsi úton.

**Nyolcan katasztrális hold fekete föld Biharban, a község alatt.**

**Nyolcszáz négyszögöl üres telek Széchenyi úton.**

Érdeklődőknek bővebb információt nyújt **Hock József vármegyei és főlegyező, Országos Földbirtokrendező Bíróság által engedélyezett Ingatlan-törvényi Irodája Debrecen, Szent Anna utca 4.**

Melékkereset biztosít annak, ki eladó bármilyen helyben vagy vidéki ingatlan tudomásomra hoz. Érkekezés egész nap. Telefon 14-76.

## Wolff Károly és a keresztény nemzeti irány számos nagynevű vezére Debrecenben.

Ünnepélyes nagygyűlés a vármegyeházán.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya f. hó 27-én, vasárnap délután 3 órakor a vármegyeház dísztermében tartja évi rendes közgyűlését.

A közgyűlés ahhoz a hagyományhoz híven, hogy a Liga ezt az alkalmat arra használja fel, hogy *évi munkásságáról való beszámolás mellett hitvallást tegyen a keresztény magyar nemzeti gondolat mellett*, ezuttal is díszes keretek között fog lefolyni.

A közgyűlésen még fog jelenni és beszédet mond Wolff Károly és kíséretében lesznek az eddigiek szerint **Bernáth István egyetemi tanár, Biber Gyula közgazgatósi bíró, dr. Németh Adolf kir. kuriai bíró, Baross**

**Gábor a postatakarékpénztár vezérigazgatója, Putnok Mór nemzeti gyűlési képviselő, Ritaóh Zsigmond egyetemi tanár, Tasnádi Szűcs András Máv. elnöközigazgató helyettes, dr. Thall József közgazgatósi bíró.**

Az osztály elnöksége már ezuttal is felhívja a Liga tagjait, valamint az egész keresztény társadalmat hogy minél számosabb megjelenéssel tüntessen a ker. magyar nemzeti gondolatához való ragaszkodás mellett.

A közgyűlés után a vendégek biztetetére társas vacsora lesz, melynek helyéről, idejéről és az egyéb tudni valókról később fogja az elnökség a közönséget tájékoztatni.

## Hangverseny Debrecenben drót nélküli telefonon.

A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya f. hó 26-án délután 6 órakor a vármegyeház dísztermében egy ritka érdekes ismertető előadást rendez, mikor is a nagy tudása fizikai tanár, Morvai Ferenc felolvasásával kapcsolatban a XX-ik század legcsodásabb találmányát, a drót nélküli táviról és telefon működését mutatja be.

Hogy nemcsak a szakemberék, de az érdeklődő nagy közönség előtt

is szemléltetőleg bemutathassa a technika ezen vívmányának működését, sikerült az egylet vezetőségének a kieszközölni, hogy jelzett napon a csepeli rádió állomásról leadandó jelzés, illetve zene-számunk a megyeházán felállítandó készülék útján való felvétele a közönség általi érzékelés is lehetővé válik az előadás kapcsán.

Az előadásra — melyre külön még visszatérünk — felhívjuk olvasóink figyelmét.

## Dr. Szabó József egyetemi tanár Debrecenben.

A debreceni fogorvosi kar illustris vendége.

A debreceni fogorvosi karnak illustris vendégei voltak a napokban. Látogatást tett ugyanás Debrecenben dr. Szabó József egyetemi ny. r. tanár, a budapesti fogászati klinika vezetője, dr. Simon Béla első tanárségéd és dr. Oravetz Pál klinikai gyakorlatok kíséretében. A vendégek, akiket a debreceni fogorvosi kar a legnagyobb szeretettel várt és fogadott, pénteken este érkeztek meg s már az uána megtartott ismerkedési esélyen kifejezésre jutott a kedves találkozás ösznité öröme.

Szombaton délelőtt dr. Szabó professzor meglátogatta az öszsés klinikákat, délután pedig baráti látogatásokat tett a debreceni fogorvosok rendelőiben. Este fél hét órakor ahelybeli és vidéki kartársak bevonásával a fogorvosi kar aktuális kérdések megbeszélése végett konferenciát tartottak a Bka kistermében, amelyre megjelent dr. Losonczy Álmós kir. tan. vármegyei tiszt. fő orvos is.

Dr. Winkler Jenő, a debreceni fogorvosok gazdasági csoportjának elnöke, meleg szavakkal üdvözölte a

vendégeket, majd dr. Bohn Ede a helyi viszonyokról tájékoztatta őket. Dr. Szabó József professzor öszinte örömmel konstataálta azt az igazi baráti öszszetartást, amely a helybeli fogorvosok nagyrészt öszsözűl. Fajkéri a megjelent vármegyei tiszt. főorvos is, hogy legyenek támogatására a fogorvosok azon törekvésének, amely a törvény ellenére fogorvosi ténykedéseket végző fogműves iparosokkal szemben megvédi a fogorvosok reputációját és a közegészségügy jogos érdekeit.

Dr. Simon Béla, a dr. Szabó József tanár adjunktusra, lendületes szavakkal hívta föl a fogorvosok figyelmét a kartársi öszszetartásra.

Este társas öszszejövetel volt a Birkában, melyen szép hölgykoszoru is részt vett. Sok kedves toaszt hangzott el. Fejszóaltak dr. Szontogh Félix ny. egy. tanár, dr. Losonczy Álmós kir. tan. vármegyei tiszt. fő orvos, dr. Szabó József a vendég egy. tanár és még számosan. A debreceni fogorvosi kar mindenesetre a legkedvesebb és maradandó hatású emlékei közé sorozza a kiváló fővárosi kartársak ezt a szives, szeretetteljes látogatását.

**Pénzt** takarít meg, aki **fehérnemű és uri divat** cikkét a „**Közszükségleti Áruház**”-ban vásárol, ahol **munkás ing 2400 K-tól, — Divat ing 3300 K-tól.** Nyakkendő nagy választékban. **Csapó-utca 9**

## Lecsukatta az apját, hogy megkaparintsa a lakását.

Egy jómódu úpesti kocsfényező mestert két kiskoru leánya feljelentette a rendőrségen, hogy merényletet követett el ellenük. A rendőrség azonnal letartóztatta az apát. A tárgyalást is megtartották az ügyben és a büntetőtörvényszék a kocsfényező mestert kétesztendei fegyhárra ítélte el. Az apa hangoztatta ártatlanságát és megfellebbezte az ítéletet a táblához.

Ma tárgyalták az ügyet és a bíróság ismét foglalkozott a per előzményeivel. A tanuvallomások alapján kiderült, hogy a gyermekek rossz viszonyban voltak szigorú apjukkal. Az idősebbik leány most akart férjhez menni *s mert nem volt lakása, ő eszette k azi a tervet, hogy apját valahogyan börtönbe juttatja s elfoglalja a lakását.* Be is vádolta az ártatlan apját, akit lecsuktak s a leány bírói ítéletre való hivatkozással *azonnal a lakáshivatalhoz fordult a lakás elrekvirálása véget.*

A tanuvallomások alapos mérlegelése után a *tábla az elsőfoku ítélet megsemmisítette és elrendelte az ártatlanul meghurcolt vádlott azonnali szabadlábra helyezését.* A leányok megfellebbezték az ítéletet, már az ügyész is megnyugodott az ítéletben.

## Pünkösdi vasárnapja a nyomorgó diákoké.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyeskarának tanulási órái hetenként csütörtökön tartanak a kollégium ének és zenetermében. Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyan akkor és ugyanoft elfogadja Szabó Lajos kántor, karnagy.

A Konfirmált Leányok Szövegségének öszszejövele vasárnap d. u. fél 4 órakor Egyház-téri fiúiskola VI-ik számú tanteremben.

**Vasárnapi iskolák.** Kossuth-u. 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Dóczy Imrézeben délelőtt 9 órakor, Leány-u. iskola délelőtt 9 órakor, Csonka-u. iskola délelőtt 9 órakor, Paetsirya-u. iskola délelőtt 9 órakor, Diakoniszta Oththonban d. e. 9 órakor, Egyház-téri fiúiskola VI-ik számú tanteremben délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskola délelőtt 11 órakor, Homokkerpi imaház délelőtt 11 órakor.

A Debreceni Keresztény Ifjusági Egyesület f. hó 4-én, rendes heti öszszejöveletét Kollégium földszinj. 4. sz. alatt délután 5 órakor tartja.

Ma megnyílik a **Vértesy uszoda.** Vértesy uszoda és strandfürdő ma megnyílik. Uszásoktatást fővárosi okleveles uszómester intézi. Jó vendéglő és cigányzene várja az üdülni vágyó közönséget.

**Jól megy a pécsi sintér do'ga.** Pécsről jelentik: A legutóbbi tömeges ebmarások után az utóbbi két napon ismét jobbeket martak meg a veszett kutyák. Egy sereg ember ismét Budapestre szállítottak a Pasjeur-intézetbe. Az utcákon óráról-órára fogdossák öszsze a gyanus kutyákat. A városi hatóság szerint, ha ismét előfordulnak az ebmarások, az öszsés kutyákat, még a fajkutyákat is, kiirtják.

**Zongora, hurok helyett, harangokkal.** Kaposvárról jelentik: Vörös József pénzügyi tisztviselő egy újfajta zongorát talált ki. A hurok helyett harangokkal szerelte fel a zongorát s megkapóan gyönyörű hangokat csal ki így az új hangszerből. Vörös József már négy államtól kapja meg találmányára a szabadalmát.



**Pünkösd vasárnapján, ha jót akarsz tenni, adakozzunk az éhezők diákjai javára.**  
**Pünkösd vasárnapján, ha jót akarsz tenni, adakozzunk az éhezők diákjai javára.**  
 Pünkösd ünnepek alkalmával senki sem mulassza el a Nagyerdőn fényképezést, készíttetni. Pavillon műterem, a cukrászda mellett.  
 Batthyányi utca 6. szám alatt/ augusztusra, esetleg júniusra több üzemeltetés kiadó. Erre lehetnének Kossuth utca 21. vendéglőnél.  
 Berzéki fényképezési műterem Piac utca 38. szám, ünnep napon is egész nap nyitva.  
 A Margit-fürdő nyári szabad uszodája Pünkösd vasárnapján megnyílik.  
 Molykár elleni megóvás. A debreceni szücs szakosztály hajózási alapján megállapítás nyert, hogy az 1923-ra beraktározott ruhák díjtáblázata egységes. Végh Főutca 4. Nagy József Szent-Anna-u. 3., Klonda László Verbóczy 2. Kövári Alman Fő-utca 42. Adler Jenő Fő-utca 32. Díjak előre fizetendők.

### Színház.

Vasárnap délután: Boszorkány.  
 Vasárnap este: Bajadér.  
 Hétfőn délután: Artatlan Zsuzsi.  
 Hétfőn este: Bajadér.  
 Kedden: Bajadér, bérleszünét.

„Mezőér” mozgóban pünkösd napján Halál Istén, Borzalmak völgye, pünkösd másodnapján Ur és szolgáló kerülnek bemutatásra.  
 Bajadér debreceni előadása messze felülmúlja a budapestit. Timár Ilka a főszerepben csillogtatja paazr hangját, az ő interpretálásában a gyönyörű dallamok minden szépsége pompásan érvényesül. Kovács Terus páján jókedvével, szentáció ruháival, Unger min indus herceg és a darab rendezője, Markovics Bandi csodás áncsaival, Rolkó és Szigei mulatságos alakításokkal járulnak hozzá a Bajadér sikeréhez. Ma délután a Boszorkány, Halassy Mariskával.  
 Férfiak, jó hangu, jó megjelenésű kardaloscok! Kers a Csókónai színház. Jelentkezni éves szerződésre egész héten az igazgatónál.  
 Amk Linder ma utójára az Apollo-ban.  
 Chaplin házassodik, öt felvonásos amerikai kacagató burleszk hétfőn az Apolloban.

### Sport.

Elmarad a városon keresztüli futóverseny. Pünkösd első napján vasárnap akarta rendezni a Testnevelési Tanács a városon keresztül tartandó futóversenyt. A verseny megtartása azonban a közbejött akadályok miatt elmarad.

### Nyílttér.

Takács Endre nevű nős fiáért, aki hosszabb ideje műteremtől külön váltan dolgozik, semmi nemű felelősséget nem vállalok.  
 Takács Vince fényképész.

Ötönyt 40.000 koronáért mérték után, saját kelmémből készítek.  
 Tegdes János, Péterfia 42.

Czeizler Jenő Rákóczy u. 24. szám alatt lévő fűszerüzletét szándékozom átvenni. Kérem az érdekelteket, hogy követelésüket, nálam 3 napon belül jelentsek be kifizetés végett, mert a későbbi felszámolás nem lesz figyelembe véve.  
 Hercz Herman, Csapó u. 9. szám.

\*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

**Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Villám”-ot.**

**Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél**

**Kékkő, Raffia, Szekérkenőcs**

Saját termései és MAUTHNER-féle  
**vetemény- és virágmagvak**  
 Alapítva 1823-ban **CSANARNÁL.**  
 Telefon 70. Piac-utca 51.

Nikkel, réz és lakkozott :-:  
**Lószerszámveretek, Tömör és préselt**

**Butorveretek.**  
 Épületvasalások legjutányosabban. 0000 Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

**Anyagkezelőt**  
 azonnali belépésre  
**felveszünk!**  
 Fejér és Ritter okl. építésszek.

**Eladó ház**  
 Erzsébet-utca 10. sz.

**Eladó**  
 Széchenyi kertben 600 négyszögöl belsőség, rajta lévő istálló, gőré, disznó, két szoba és mellékhelyiségekkel álló lakással, mely a gazdasági év végével azonnal átvehető. Prima trágyázott kerthelyiség.  
 Felvilágosítást nyújt: Martinek Ferenc délelőtt 9-től 1 óráig a Debreceni Első Takarékpénztár helyiségében és délután 3-tól 6-ig Széchenyi-utca 11. sz. a. lakásán.

## A Nagy Lajos Országos ingatlanforgalmi iroda hirdetése.

**Eladó földek — házak — szőlők — nyaralók**  
 Ezen ingatlanok eladása felett a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik egyedül csak ott köthető meg azok vétele, ott teendő le a vételi foglaló is!  
 Iroda: Veres utca 9. szám. Hivatalos órák reggel 10 órától este 7-ig. Állandóan egész nap.

**Eladó a Halápon**

**a Gombos-féle 21 magyar holdas szántó tanya-épületekkel. A nagycserei állomáshoz 15 perces gyalogséta! Most Nagy Imre ur bárli!**

**EMBEREK!**  
 2 millió korona az ára!  
**Felséges levegő!**  
**Nyaraló! Szőlő!**  
**Gyümölcsös. Konyhakert.**  
 Néhány pernyi séta!

**48 óra alatt beköltözhet!!!**  
 Beköltözhetésre kap 2 szép szobát, konyhát, speizt, fűkamrát, sertésolat, istállót gyönyörű nagy darab szőlővel és gyümölcsösökkel igazán potom árért! Vasutasok!  
**3 millió 300 ezer koronáért!**  
 Önöknek lenne ez igazán megfelelő! El ne szalajtsák a kínálkozót, kedvező alkalmat! Nézzék meg rögtön és foglalozzák le azt azonnal, az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában Veres-utca 9. szám alatt.  
**A Homokkert legszebb helyén, az Óvoda-utcában. — Második ház az óvodához. — Közvetlen a dr. Magoss György tisztii főg.ész ur óméltósága szőlője mellett.**  
**Homokkert, Óvoda-utca 5. sz. ez.**  
 A telek 700 kavrártól. Igaz, hogy az utcai fronton egy szerény kis nádas épület van, azonban bent az udvarban vannak az új épületek. Mind-egyik téglaépítésű, cseréppel fedve.  
 Az egyik épületben van két szobás lakás mellékhelyiségekkel, ebben lakik Szabó István ur, ez lesz átadva a vevőnek 48 óra alatt beköltözhetésre.  
 A másik új épületben van egy szoba konyha, speiz. A nádas épületben pedig 2 szép szoba és konyha.  
 A szőlő és gyümölcsös teljesen el van kerítve az első udvartól és körülbelül 120 darab termő gyümölcsfa van benne.

**Nyaraló, egyi hold szőlővel!**  
 Télen-nyáron lakható, magas földszintes, három szobás villával, mely rögtön be is költözhető!  
**A Kossuth kertben**  
 a Czilly-féle szőlőtelep. A Vágóhídi vilamos állomáshoz pár percnnyire, Rásó Gyula-utca 1. szám.  
 Az Onócsay-utca 11. számú háznál, „Kovács-utca” egyenesen mek megy a Kossuth-kertnek.  
 Az épület magas dombtetőn áll, igen szép fekvéssel és kilátással. Hérom szép nagy szoba, és nyitott veranda. Az egész épület alá pincézve.  
 Kittiően gondozott, termő szőlő, rizling csemege és kövidinka.  
**Ára nyolc millió korona!**  
 Nem pá az érte!

A Mester-utca végén levő „GYERMEK-MENHÉLY” villamos megállóhoz néhány pernyi gyalogséta, nagyon szép uton. Gyönyörű szép darab, csaknem ezer négyszögöl terület. — Kétharmadrésze termő szőlő és gyümölcsös, hatalmas nagy termő gyümölcsfákka, egyharmadrésze pedig konyhakert.  
 Van rajta egy kis épület is, 6 méter hosszú szoba, előtte ugyanolyan veranda.  
 Van továbbá nagy fűkamra, sertésöl és szivattyus kut.  
 A régi, hírneves Strausz-féle szőlő ez. A kert ajtaja többnyire zárva van, közvetlen utána van a Czeglédy Mihály ur nyaralója, (Diófa-utca 30.) Tessenek oda bemenni, ott szívesen megmutatják ezen ingatlant az érdeklődőknek!  
**Hatvan-utcai kert, első utca, Diófa-u. 32. sz. szőlő ez!!**  
 Csak nyaraló céljára is felette alkalmas, mert vgtelenül közeli van!

**Azonnali beköltözhetésre kap a vevő nagyon szép három szobás utcai lakást, üvegezett verandával és minden mellékhelyiséggel**  
 ha megveszi a Hatvan-utcai kisállomás melletti Tócskeriben  
**a Szondy-utca 6. sz. házat!**  
 Hirtelen közbejött körálmények miatt jutányosan megkaphatja! Alkalmi vétel!

**Kilencven holdas birtok**  
 vagyonmegosztás miatt, Mezőtúron, 3 kilométerre a városhoz, egy tagban, gyönyörű sík fekvéssel. Mindent megtermő fekete föld. Ötven hold buzavetéssel, 5 hold árpa, 5 hold búkköny és zab, 14 hold tengeri, 6 hold agar, 700 négyszögöl szőlő, a többi legelő és lucernás.  
**Élő és holt felszerelések:** 3 ló, 1 csikó, 1 tehén, 1 úszó, 3 igásszekér, 1 kordé, vetőgép, kottóseka, egyesjeke, vasborona, gyűrűshenger, hármás fahenger, szecskavágógép, 1 vas daráló, szőró rosta,  
**Épületek:** három szobás lakás, 2 konyha, 2 kamara, istálló, kocsiszin, jó vízi kut.  
 Ára teljesen felszerelve, rögtön átveve, vétellel együtt 2500 mázsa buza, öszi átvételre pedig felszerelés nélkül kétezer mázsa buza, vagy annak naplára!  
 A birtok részletes leírása, megkapható az ir. dában!

**Huszonhat holdas eladó birtok**  
 s szintén Mezőtúron, épületekkel. Ennek az ára  
**holdanként 21 mázsa buza, vagy annak naplára!**  
 Mezőtúr rendezett tanácsu város Szolnok megyében, 35 ezer lakossal, református főgimnáziummal, internátussal, felsőbb leányiskolával stb.  
 Mezőtúrnak igen kényelmes vízutai közlekedése van, naponként több személy és gyorsvonattal.  
 Mindkét birtok részletes leírása megkapható az irodában!

**Ne sajnálja a fáradságot! Nézz meg a Csapókertben az Apponyi-utca 16. számú házat.**  
 Hatalmas szőlővel, gyümölcsösökkel. Rögtön beköltözhető lakással! Öcséért megkaphatja! Ha a kapu natanán zárva lenne, a szomszédban, az Apponyi-utca 12. szám alatt lakó Földi Mihályné asszony készséggel megmutatja, a kulcs nála

**Okvetlen nézzék meg ezt a házat is!**  
 Azonnali beköltözésre kap a vevő egy szép konyhát, speizt, fűkamrát, nyári konyhát, baromfiólat, sertésolat, nyári konyhát, konyhakertet, gyümölcsösöt!  
**Csapókert, Kinizsi-utca 73. sz. ház ez!**  
 Villanyvilágítás minden lakásban, még az udvarban és a padlásán is!  
**Röppent jelszóért megkapható**

### Önkéntes árverés.

Piac-utca 31. sz., I. emeleten irdaj felszerelések, írógép, Wertheim szekrény, jogi könyvek, ruhaneműek, egyéb ingóságok 1923. május hó 23-án, szerdán délután 2 órakor önkéntes árverésem azonnali készpénz fizetés mellett eladatnak.

### Pénzkölcsönt keresek

500 ezertől, jó biztosítékra — magas kamatot adok buzába is.

Leveleket: „Jövőbiztosító” jellegre, a kiadóra kérek. o-o

### Modern családi ház eladó

egyholdas telekkel, Nagy templomtól 10 percre  
Értekezhetni: Vénkert, Dorozsok Lajos-utca 22. szám a/att.

### Szőlőpermetezők

és alkatrészek  
**Sodronykerítés, tüskés-huzal**  
BÉSZLER ÉS DÁVY vaskereskedésben. (Kossuth-szobor mellett.)

### Hasznos beadó akár hat évre is

Békésmegyében, Püspökladányhoz közel 133 magyarholdas igen jó, buzatermő birtok.  
Bővebb felvilágosítást nyújt a család kizárólagos megjelöltje a Nagy Lajos ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca 9.

### Vendéglő eladó

a város központjának közvetlen közelében  
**két utcára néző házzal,** teljes felszereléssel, kerthelyiséggel és kuglizóval. ::  
**Nagyforgalmú régi üzlet!**  
Felvilágosítást ad: Dr. SZÜCS ANDOR ügyvéd Debreczen, Szent Anna-utca 6.

### Hölgyek figyelmébe

ajánlom  
**Kozmetikai intézetemet,**  
hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárásom bármilyen arcbibát — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen eltávolítok.  
**Aróbőrhámlesztás** fájdalom nélkül fél óra alatt.  
Tisztelettel: **Birodeák Ádámné,** Batthányi-utca 5. szám.

### Világhírű Németországi DEKA kerékpár és motorgummi eredeti gyári áron

kizárólag  
**Rosenberg és Hammer cégnél**  
Piac-utca 8., kapható.  
Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, villanyszerelési anyagok nagy raktára. Használt varrógépeket, kerékpárokat veszünk.

Kamatmentes kölcsönt ad  
  
eladó ingatlanokra a Nagy Lajos Ingforg. Iroda Veres-utca 9. sz.

### Cséplőgépek

javításához szükséges mindenemű tömítő anyagok, dobsinek, rétegtémek, kenő-szelenczék, gép- és varrószíjak stb. nagy raktára.  
**Tóth Gyula vaskereskedő,**  
DEBRECZEN. TELEFON 29.

Legjobb. Legkönnyebb. Legtartósabb.  
**Betoncserép**  
kapható **KRAUSZ ALBERT** cement-árugyárban Debreczen, Kishegyési-ut 2. Kiszállomás mellett. Telefon: 2-07.

**Elsőrangú téglagyártmányok**  
a Debreczeni Gőztéglagyár iparvágányán wagonba rakva.  
Iroda: **Kossuth-utca 34. sz.**

**Eladó ház**  
fűszerüzlettel, korcsmával! A korcsmának korlátlan kimerési engedélye van!  
A Nagyalomás pályatest mellett, a csolnakázó tónál lévő Téglláskertben Szepesi-utca 20. számú hatalmas nagy bérház potomárért megkapható! — Rögön átvehető és beköltözhető lakással és üzletekkel Hirtelen közbefjött okok miatt ma hétmillió K-ért megkapható!  
A ház és az üzlet tulajdonosa Csapó István ur, 6 lakik benne, az 6 birtokában és kezelésében vannak az üzletek is, tehát semmiféle akadály nincs az átvételnek.  
Ezen ingatlan eladása telett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a vételi foglaló.

**Eladó házak Karcagon! Egyik jobb vétel mint a másik!**  
**Potom ár! Mindegyik azonnal beköltözhető!**  
Az egyik cserépes épület, két szoba, konyha, speiz, kamara, asztalosműhely. Ugy a kamara, valamint az asztalosműhely is igen könnyen átalakítható még két szobává. Van nyitott veranda. Padlós szobák. Beépített sparherd. Villanyvilágítás. — Nehány darab termő gyümölcsfa. Istálló, sertésöl, fűskamara, baromfiól,  
**Ezt a házat ma megkaphatják 2 millió koronáért!**

A másik ház szintén 2 szobás lakást foglal magában, mellébe visőgekkel. Konyha, kamara, nyitott veranda, Nagy udvar. Istálló, gyümölcsfa. A kamara olyan nagy, hogy két vagon buza elfér benne!  
**Ennek az ára két és fél millió korona!**  
Mind a két karcagi ház eladása felett a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló!  
Iroda: Veres-utca 9.

### Gazdák figyelmébe

Tekintettel a pénzügyi viszonyokra, hajlandók vagyunk  
**hitelbe szállítani** mindenféle  
mezőgazdasági gépet és a vételárat új buzával lehet megfizetni.  
Bővebb felvilágosítással szolgál: **Magy. Királyi Államvasutak Gépgyára Vezérigénységének Debreczeni Képviselete.**  
Iroda: **Kossuth-utca 21. sz.** TELEFON 3-10.  
Raktár: **Hatvan-utca 53.** TELEFON 7-28.

### Levelezés

**Urhölgyek,** aki 27 éves keresztény, kereskedelmi végzet, fiatal embernek Debreczenben való elhelyezkedését lakással, kosztál elősegítik, közös szimpátia esetén házasság leheleté. Kifogásalan urhölgyek levelét „Dunántul” jellegre a kiadó továbbítja. Diszkreció tisztí becsület-szóra. 12  
**Férjhez manne intelligens** csinos, szép 24 éves urileány, két szoba berendezéssel, teljes szafirunggal, egy millió korona hozománnyal. Ismerettség hiányában magasabb alásu 30-35 éves tisztviselő, gazdatiszt vagy földbirtokos ismerettségét keresi, ki értekelni és megbecsülni tudja, kijűnő háziaszony, — csak komoly férfiak jelentkezzenek. Leveleket „Boldog jövő” jellegre a kiadóra kérek. Információ: József kir. herceg utca 42. második lakásban kaphat. 768

**Jó kondícióban** levő 50 éves özvegy közviselő vagyok. házasság céljából az uttor óhajtok megismerkedni részre jellemű hajadonnal vagy gyermektelen özvegyvel. — Miután úgy a gazdálkodás, mint a keresézet kedvelem. ingatlanmal bírók előnyben. Boldog családi életre vagyok irjában a lap kiadói-vájalában „Minta tért” jellegre. 667  
**Hölgyeim!** 38 éves nőszülni szándékozó keresztény tisztviselő vagyok. Ezzel keresem oly házias nevelésű leányt vagy gyermektelen özvegyt ismerettségét, kinek megfelelő hozománya van. Teljes című leveleket „csak pársan” jellegre kiadóban. 618  
**37 éves** keresztény tisztviselő, kinek némi magán vagyona is van, házasság céljából megismerkedne olyan háziasan nevelt leánnyal, vagy fiatal özvegyvel, kinek megfelelő hozománya van. Leveleket „Nyár” jellegre a kiadóra. 619

### Ajánlat

**Üzlethelyiségek** házam kiadók. Csapó u 79. szám. 590  
**Varró leány** mindenféle házi javításra és új munkára ur hához, vidékre vagy uradalomba ajánlkozok. Cím a kiadóban „Varróleány” jellegre kérek. 373  
**Elcserelelm** szoba. — konyha lakásom Teleki utca 11. 6. ajtó. 574  
**Ház gondozást** elvállalok szoba, konyha lakásért. Cím a kiadóban. 582  
**13 éves** kis leányomat odaadnám a déli utáni órákra jó családhoz. Kérmalom u. 17. Szilágyi. 576  
**Takarékjűzhelyek** — kaphatók. Megrendelésre készítek. Lakásoknak fiút feleszek, Kandia 15. 654  
**Egy szoba** s konyhából álló lakásomat, a vasúji állomás közelében bármely utcába elcserelelm hasonlóért, jószágtartás megengedve. Cím Bozay telep. Dévai utca 30. a vágóhid mellett. 583

A szakértő biztonságával vásárolhat mindenki  
**Kardos Lászlónál,**  
Debreczen, Kossuth-utca 9. Alapítva 1831-ben.  
**Menyasszony és vőlegény kelengyék**  
Mindennemű vásznak, damasztok. Női, férfi, gyermek fehérneműek. Jó minőség! Szabott árak! Dus választék!

vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nakhasználhatóthe.  
**OCSKA Steiner**  
cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.  
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

**Feszmerők, delejgyujtók,** orvosi villamos kszüleket gyárt, javít vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinal, Debreczen  
**Első Elektrotechnikai gyár** Debreczen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvételt.

**Két szoba,** előszoba, buforral kiadó. Zsak utca 5. sz. 445  
**Különbéjartu** uccal buforozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 658  
**Buforozott szoba** — vagy kvartély kapható Könyv utca 59. 656  
**1000 kerékszék** asztalt, karszék és fekvő széket, míg a készlet tart, nagyban és kicsinyben gyári árban a közönség rendelkezésére bocsát Vasbutorgyár. 652

**Üzemi tisztviselő** — rakárnoki és expedítoi teendőkre is alkalmas, nyer Vasbutorgyárban. 651  
**Lakóársnak** jöhét tisztességes fiatal emmeh buforozott szobába, ágyhuzat szükség. Megtekinthető szerdától 1-2 óra között. Varga u. 10. 648

**Elcserelelm** udvari szoba, konyhából álló jó lakásomat hasonlóal. Kérmalom u. 17. Szilágyi. 575  
**Egy szoba,** konyha, világos pince, fűskamara, fűlk, lakásomat, elcserelelm hasonlóért. Teleki u. 68. sz. 623  
**Bor,** zamatos, ezerjő, 1 liter 140 kor. Ugyanott rezgálic, raffia és marosujvári szappanfőző erős szoda kapható. — Glück, Péterfia u. 76. 589

**Elcserelelm** kétjó — szoba, konyha, speizos szép kis modern, egyedülálló lakásomat, egy városival. Sestakert, — Andrássy-ut 43. Szilágyi. 499  
**Irógépek** speciális javítását a legolcsóbban végzi Szabó, Magos u. 25. szám. 464  
**Egy hentes** és mészársor utca herendezéssel betegség miatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 578

**Zongora,** kifűnő — gyártmányu bérbeadó. Értekezni lehet d. u. 4-5 között Komlóssy-ut 14. 494

**Cipőfelsőrész készítés,** elvállal Nagy Lajos utóda Halköz 4. szám. 746

**Kész divány** jutányos árban kapható. Javítás, áthuzás és paplanok a legolcsóbban készülnek. Erdős kárpitos és paplanos. Simonffy utca 11. 537

**200 m. hold birtok** megfelelő gazdasági épületekkel, prima feketé szántó földdel haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivatásban. 581

**Házi bor kapható** — Péntekenél, Kigyó 43. 568

**Fő utca legforgalmasabb helyén** udvari üzlet két szoba, konyha, előszobás lakással kapu alatti bejárattal — bármilyen ipari vállalkozás is kiválóan alkalmas. Átal. Cimet továbbá Szikszay, Erzsébet u. 97. 609

**Teknológiai rajz** szerinti szabványok, tanítványok részére dolgozatok — Készítők női ruhákat uri házaknál is, Varga utca 18. 662

**14 éves fiama** komdásnak vagy telenéznek adnám oly gazdálkodó vagy hízalóhoz, hol lakást kaphatnék, esetleg cserébe. Magán-tenéztés és baromfi nevelést vállalok. Cim város istálló Rác Jánosné. 730

**Kiadó egy kis butorozott szoba,** egy istálló egy sertésöl, két vagy három sertésnek. Ugyanott eladó 400 méter szűrés drót. Teleki u. 15. szám. 681

**Elmennék teljes ellátásra** varri különféleket vagy 4 hétre, szerény fizetésért. Privát urinó vagyok. Cim a kiadóban. 628

**Olcsó fuvarozás,** házi szeméjt, fát szállok. Csapó utca 100. sz. 577

**Tűzhelyek,** kerítés-fonatok, kaszák, kapák, permeczők, edények, bográcsok, fűsők, bélyékek, pányvalánccok legolcsóbban Nagy vas-üzletében Csap 68. 603

**Nyaraló Nagyerdőnél** újraépítve, árnyas, beköltözhető (butor) beke-áron kiadó. Komlósi ut 16. otkor. 663

**Gyakorlati** himző hölgyek állandó munkát kaphatnak az Országos Magyar Házi-ípar himzőtelepén. Ke- lengyek készítését is vállaljuk. Homokkeri, Domahidy 10. 629

**2-3 darab** sertés hiz- talásához helyet adok és gondozását vállalom Cim a kiadóban. 659

**Panama** és szalma kalapok kitűnően és jutányosan tisztítok — Meszner 10. 622

**Uri házakhoz** mosni, vasalni elmegyek, Szegedi Erzsébet, Burgondia utca 20. 674

**Gazdasszony** jól főző idősebb magános urhoz, gazdához helyben, vidékre, anyára elmegy. Cim Méliusz utca 14. sz. 673

**Kiadó szép termő** szőlő csemege fával együtt évi bérletre Csik- rekert. Honvédelem utca 37. szám. 640

**120.000 koronát** kölcsönözök hitozt szer- sért is. Kedden tárgyalok. Cim a kiadóban. 632

**Nincs többé poloskaja** ha poloskairásait a budapesti poloskairtó vállalat végzi Külső-vasárter 17. 802

**Országos méhkaptár** rok legolcsóbban besze- rezhetőek Hajvan utcai kéri, Dúca u. 4. alatt. 573

**Két nagy, csinosan** butorozott szoba, köz- pontban, kizórlag nőt- len, szolid urnak, ter- mészetbeni kiadó. Cim a kiadóhivatál- ban. 624

**Elcserelném a vag-** gongyár mellett lévő egy szoba, konyha. — speizból álló lakásomat nagyalomna közelében. Cim a kiadóban. 666

**Aki butorimat meg-** veszi, ideiglenesen a la- kását megkapja. Bőveb- bet Sinai Miklós utca 4. Vénkeri. 773

**Kiadó lakások** műhely jun. 1-re, más ipari cé- ra is. Aany János u. 39. 762

**Örökbe adnám három** éves, kisleányomat. — Ertekezni Bercsényi ut- ca 64. szám, pince la- kás, 4. ajtó Dankó Im- re. 760

**Urlembert, vagy füg-** geslen hölgy, ki az iro- dai teendőknél ott ho- nos, magas jövedelmét biztosító, állandó állás- hoz juthat. Cim a ki- adóban. 759

**Kiadó 6 hold,** prima fekete föld természet- együtt. Széchenyi u. 31. szám. 764

**Nyersgyapjuból** fona- laka és szöveteket ké- szítek felébe. Hajvan- utca 28. 783

**Egy kis szoba, kony-** hátt elcserelnék nagyobb ért, lépést fizetek. Sa- létrom utca 24. 749

**Elcserelném két szobá-** ból, kamarából, fáska- marából álló Panyi u. 9. alatti lakásomat. 744

**Elcserelném egy szo-** ba, konyhas lakásom ugyanolyanért. Csere- pes utca 6. szám. 747

**Egy üzlethelyiség** azonnal kiadó, esetleg műhelynek is. Késes 33. 750

**Elcserelném Piac** ut- cán lévő 1 szoba, kony- hással földszintes ház- felügyelői lakásomat nem házfelügyelővel. Cim a kiadóban. 741

**Zongor,** jókamban le- vő hosszabb időre kiadó Baumann, Hid u. 8. sz. 780

**Kiadó műhelynek** — vagy rakárnak való 2 helyiség, Darabos 27. sz. alatt. Ertekezni Péter- fia 65. 776

**Lakásom** átadom an- nak, aki 3 szobát Buda- pesten biztosítani négy szobás debreceni helyett Cim a kiadóban. 728

**Szobafestést** és mázo- lást jutányosan vállal Kelemen Sándor festő- mester Debrecen, Kölc- sey utca 16. Mintalapot szerinti sablonok van- nak eladók. 731

**Két szobás lakáso-** mat elcserelném hason- lóval Kaudia u. 15. há- tul az udvarban. 736

**Permező** gépek szakszerű javítását, vál- lalja Auspitz, bádigos Rákóczi utca 1. 754

**Társulnék megfelelő** ökövel jobb üzlethe, esetleg átveszem. Aján- lások „Állandó jövede- lem” jellegre kiadoba kéreknek. 753

**Tanyabirtokok 35 és** 126 holdas kiadók, Si- monyi u. 19. 806

**Poloska irást,** felelős- séggel vállalom, poloska szer kapható Kossuth utca 24. Nánássy. 809

**Lakás nyárára kiadó** Simonyi u. 19. 805

**Kaszáló a város** bel- területén kiadó. Csapó utca 84. 808

**Árpád téren** szabad- rendelkezés alatt álló házban 2 szobás, kony- hással vagy üzlethelyiség, 1 szobás, konyhas la- kással azonnalra kiadó. Cim Kóhn, szücsmeszter Nyil u. 139. 810

**Egy jobb uir család-** hoz 12 éves leányom örökbe adnám. Cim a kiadóhivatásban. 580

**Tiszességes** család- nak pinclakást adok házi dolgot, Libakeri, Szegety utca 12. 801

**Gépésznek** cseplési időnyre ajánlok — szorgalmasan és lelki- ismeretesen végzem. Ho- mokeri, Bujdosó utca 32. Ugyanott használt téglá eladó. 594

**Előnyös cseré,** csinál magános özvegy vagy kis család, ha modern 2 szoba, konyhas laká- sát, ráfizetéssel, elcse- réli modern utcai szo- ba, konyhással. Cim a kiadóban. 581

**A honvéd és közren-** deszei kórházban mu- tósni állás van ürese- dében. Az állás azon- nal eloglalando. Szak- képzéses kívánatos, de nem feltétlenül szük- séges. Jelentkezők er- kölcsei és egyéb bizonyít- ványaikat hozzák mag- gukkal. Jelentkezés dél- előtt 9-12 óráig. 786

**Debrecen** legnagyobb gyárja. Rifogástalanul fűt, mos és tisztít. Fel- vetteli üzletek: Egyház- tér 5. Széchenyi 42. — Bajthyányi utca 26. sz. Paletay. 790

**Modern három szobás** lakás belvárosban bu- torral vagy anélkül át- adó. Reflektánsok. Mo- dern három szobás la- kás jelleg alatt írjanak kiadóhivatásban. 782

**Elmennék gazdasz-** szonyrak vagy anyás- nénak 2 gyermekkel — vagy motorosnénak. Si- monffy 29. 743

**Hauer és Társa RT.** debrecen főkelepen Honvéd utca 1. sz. alatt (Péterfia lakánva) raf- fia kg-monként 800 ko- ronásért, cukor 1490. il- letve 1550 koronáért. — Egyéb fűszerárú olcsó árban kapható. 788

**Lapunk** pénteki szá- mában a macsi urada- lomban hirdertét mol- nári állás már be van töltve. 564

**Egy tengeri daráló** megvételre keresetek Bekecs utca 3. sz. 676

**Magános, nyugdíjas** részvélő szobát, eset- leg jobb kvartélyt ellá- tással keres. Termé- szetbeniek oadaadja. Ajánlatot „Jozan” jel- légre a kiadóba kér. 657

**Házmeszter lakáscse-** rére mellett lakás, fűtés és világítás díjazással felvétejk Vasbutor- gyárban. 652

**20 hold földet** kere- sek bérbe vagy felesbe, esetleg cserébe. Cim a kiadóban. 695

**120 ezer koronát** ke- resek kölcsön, kamajot természetben fizetek. — Cim a kiadóban. 694

**Tizedes mérleget** suly lyal 5-7 mm-ig veszek Révi Hatvan utca. 711

**Takarítónő** irodához felvétejk Varga u. 1. III. 7. 710

**Gyermekek** szerető szobaleányt keresek. — Ugyanott szakkéző ke- resetek. — Jelentkezni sürgősen 2-4 ig Arany János utca 25. 677

**Egy ügyes, jó meg-** jelenésű kiszolgáló kis- asszony felvétejk. Cuk- rász tanuló felvétejk Bódogh László cukrász Piac 9. 575

**Bejáró mosogató** asz- szony felvétejk Magos utca 18. Hajdu. 576

**Asztalos műhelynek** helyiséget keresek. — Ajánlatot Kossuth-utca 5. Butorrakárba. 585

**Mindenes** fiatal há- zaspárhoz kerestetik. — Aki jó és állandó hel- lyet akar csak az jelen- kezzék. Cim a kiadó- hivatásban. 568

**Hosszabb gyakorla-** tal rőfös segéd állást, ke- res vidékre. Cim a ki- adóban. 461

**A felsőkereskedelmi** fakola szolgát keres ju- nius 1-re. Ertekezés köz- napon délelőt. 661

**Egy megbízható** jó munkás hónapokra ke- resetek lakással. Honig sörakárában. 655

**Veszek aranyat,** ezü- söt, briliánsat, antik ék- sezt, zalogcédulát leg- magasabb napi árban — Grösch György, Kos- suth-utca 13. saját ház, emeleten. 220

**Arany 10 és 20 ko-** ronást, ezüst 1 és 2 ko- ronást, Aranya, ezü- söt, briliánsat, hamis- fogat, legmagasabb árban veszek. Stassik és Blatt- ner, Csapó utca 12. sz. 202

**Veszek használt bu-** torokat, madracokat, szőrt, arikot, jükröket, gyermekkoszikát min- denkor, Széchenyi utca 193

**Keresek** nőszülő fiatal pár részére 2, esetleg 3 szobás, mel- lékkelhelyiségekkel ellá- tott modern lakást. — Lépést fizetek. Cim a kiadóban. 604

**Pénztárnoknők** felvé- tejk azonnal a Mar- gityfűrdőben, keftő dél- előt, kétő deljában. 602

**Egy nagy munkás,** ik szabni tud felvétejk Tegdes Jánosnál, Pé- terfia 42. 597

**Egy fiu pék,** tanulónak felvétejk. Teleki-u. 88. 545

**Gomblyuk** varró, jó munkás felvétejk Losonczi, Széchenyi-u. 30. 610

**Hét hónapos** gyer- mek mellé gondozó fel- vétejk. Cim a kiadó- ban. 705

**Keresek megvételre** egy szoba, konyhas 400 —600 kvadrátu jelket a Tócskerti, Vénkert Libakeri, Ujkeri vagy ezek környékén. Ajánla- tot Szabó Gyuláné fő- pősa címre. 620

**Főtéren** vagy annak közelében 1 vagy 2 szo- bás butorozott lakást keresek. Magas bérössz- szegét fizetek. Cim a ki- adóban. 600

**Egy kifutó leány** és szabó tanuló felvétejk Budapesti férfi ruha áruházba, Csapó u. 17. 669

**Hávezezőnő** keresek ki bevasárolt és főz — Simonyi u. 36-B. jelent- kezés d. u. 3-5 óra. 636

**Varróleányt** géppel munkásing varráshoz keresek. Csók u. 3. sz. 646

**Kerekgyártó** segéd felvétejk Siba festvé- rek Kigyó utca 16. 645

**Nád, tetőfedésre** ke- resetek. Hortobágyma- lomban. 643

**Ügyes tanulóleány** di- varzalónba felvétejk Szent Anna 22. II. ajtó. 643

**Munkás leányok** és kocsisok jó fizetéssel azonnal felvétejk. — Teleki utca 100. sz. 480

**Kömvész** keresek pa- nyára kisebb javítások- ra. Darabos utca 54. 631

**Pénztárnoknő** köny- velésben jártas felvéte- jk Koronakereskedelmi írásbeli ajánlatot Bejhlen u. 23. szám alá adandók be. 609

**Kenyér** elárusító óvadékkal Dégenfeld- jéri piacra felvétejk Korona kenyérgyárban jelentkezni Bejhlen ur- ca 23. 698

**Ügyes ikszolgáló** és tanuló leány felvétejk Füstös Dezső kézi mun- ka üzletében, Piac 2. sz. 697

**Börkabátot** kevésbé használtat, barnát vagy sárgát bundabélés nél- kül vennék. Cime, kér- szet. 617

**Asszony 8-10 éves** gyermekével mindenes nek felvesszünk Simonf- fy 32. földszint jobbra. 668

**Középkorú** nő keres- tetik anyára, Nyiregy- házától 15 perc vasuti állomás — ki a házar- tásban jártas s egy 1 éves gyermek gondozá- sát vállalja. Még egy belső cseléd van mel- lette. Cim a kiadóban. 672

**Jó családból** való fiu tanulóknak fizetéssel fel- vessz Varga, bronzmü- ves és villanyszerelő — Bajthyányi 2. z 716

**Négy középiskolát** végzett tanuló és egy kifutó fiu felvétejk — Tóth Gyula vasútlejé- ben. 712

**Megbízható** ügyes — mindenes, keres két- től álló család. Jel- lentkezés Egyház-ter 3. ügyvédi iroda. 700

**Ügyes kifutó fiu** fel- vessz a Gyógyáru Ke- reskedelmi Részvényár- saság, Piac utca 41. sz. 703

**Takarítónő** azonnal felvessz dr. Hajnal, Bi- ka bérház II. e. T. sz. 706

**Kimérőt azonnal** be- lépésr felvessz Royal sör ház. 727

**Házveszteri** vagy fel- ügyelői állást keres szakképzett iparos, el- végez villany, vízveze- tők, bádigos és lakatos munkákat is Kiss csa- láddal bir. Cim a kiadó- ban. 725

**Egy fiu könyvkötő** tanulónak és tanuló leány fizetéssel felvé- tejk Varras Pál, Egy- ház-ter 3. 742

**Áztalos segédet** ta- nyára épület reparaálás- hoz keresek. Darabos- utca 54. 734

**Szűgyártó** 3 hejt munkára keres Kossuth utca 46. 755

**Ügyes kifutóleány** felvétejk Nemes utóda cipőüzletében. 787

**Ki volna hajlandó** kö- mvés mesternek szoba konyha lakást adni, — annak épületén összes komvés munkáit díj- zalanul jókamban jár- tott. Tócskerti, Szondi utca 24. 689

**Paplanvarrodában** készítenek a legmoder- nebb paplanok, gyapju- val, nehellyel, vaftával kötve, Kossuth utca 11. Debreczeni Lajos. Tele- fon 14-23. 687

**A vámospórosi** utfe- len 21 és hftel hold föld kiadó. Ertekezni Kigyó utca 28. 679

**Egy jó családból** való fiu tanulóknak felvéte- jk Gasparik Tivadar oras, ékezerész üzleté- ben. 723

**Ügyes mindenes** lány felvétejk. Cim a kiadó- ban. 721

**Negyvenézer koronát** 2 hónapra, biztos hely- re kölcsönözök. Ajánla- tok „40” jellegre a ki- adóba keretek. 678

**10.000.000 koronával** es elsőrendű női ruha varrodámmal járulnék meglegő üzlethez. Aján- latot „varroda” jellegre a kiadóba kerék. 704

**Péterián** csinosan butorozott utcai szoba, előszoba, külön bejárattal természetbeni ellá- tású kiadó. Cim a ki- adóban. 707

**Gyapju** pekrócot ké- szítek kisebb, nagyobb méretűt rendelé- szerint. Osváth Sándor gubásmeszter, Percés utca 19. 691

**Örökbe adnám** há- rom és leánykámát. Árpád-ter 5. 690

**Keresek** egy vagy két szobás, konyhas lakást teljes bufor berndezés- sel is június vagy ju- lius 1-re. Cim a kiadó- ban. 500

**Tűzi kovácssegéd** és kerekgyártó felvétetök Hadházi ut 5. Szabónál. 617

**Szakkéző** keresek nyáron anyára, jelen városba, Ujfehértón az ünnep alatt személye- sen vagy levélben je- lentkezhet Erdődy Mik- lósna. 615

**Nagy jövőtű** üzlethez társ keresetek 4-8 mil- lió készpénzel. Cim a kiadóban. 383

**Varróleány** jó gyar- korlattal biró felvétejk Nyil utca 13. Ertekez- ni d. u. 2-4. 599

**Feljelentül** tisztia bu- torozott vagy részben butorozott szobát kere- sek. Cim Fenyves Mik- lós főfelügyelő Máty. üzletvezetőség. 589

**Keresés**

**Lapkihordó assz-** onyok felvétetnek a ki- adóhivatásban.

Szakkéző, aki izle- sen főz, uri házhoz felvétetök. Csak olyan jelentkezzék, aki állan- dó alkalmazást akar Cim a kiadóhivatásban.

Kifutó fiu azonnali belépésre felvétejk — Blattner Gyula üveg- üzletében; Ferenc Jó- zsef u. 89. szám. 607

**Kovács** segédnek fel- vétetnek. Kishegyesi-ut 18. 643



